
Σας δίνουμε εδώ ορισμένες διευκρινίσεις σε σχέση με τον πίνακα των συνεργασιών 
που μπορείτε να δείτε σε προηγούμενη ανακοίνωση.  

Στον πίνακα θα βρείτε, για κάθε μία από τις συνεργαζόμενες σχολές ανά χώρα : 
α. τον ακριβή τίτλο του ιδρύματος υποδοχής (πρόκειται για το πανεπιστήμιο στο 
οποίο ανήκει η συνεργαζόμενη σχολή) 
β. τον προβλεπόμενο από τη συμφωνία αριθμό σπουδαστών που θα μετακινηθούν 
από και προς τον συγκεκριμένο προορισμό 
γ. την προβλεπόμενη από τη συμφωνία διάρκεια μετακίνησης του κάθε σπουδαστή 
δ. το όνομα του ακαδημαϊκού υπεύθυνου για τη συνεργασία εκ μέρους της Αθήνας 

Είναι απαραίτητο να έχετε υπ' όψη ότι : 
α. είναι υποχρεωτικό να ακολουθήσετε το ακαδημαϊκό ημερολόγιο της σχολής 
προορισμού, έστω (και όσο) και αν διαφοροποιείται από αυτό της Αθήνας 
β. με δεδομένη την μειωμένη χρηματοδότηση, μετακινήσεις ετήσιας διάρκειας δεν 
μπορούν, δυστυχώς, να υποστηριχθούν παρά μόνο κατ’ εξαίρεση και για λόγους που 
σχετίζονται με τη διάρθρωση του προγράμματος σπουδών της σχολής προορισμού 
γ. στις συμφωνίες όπου προβλέπεται εξαμηνιαία διάρκεια, μπορείτε να επιλέξετε για 
τη μετακίνησή σας όποιο από τα δύο εξάμηνα νομίζετε, γνωρίζοντας όμως ότι ο 
αριθμός των θέσεων που βλέπετε στον πίνακα αφορά συνολικά το ακαδημαϊκό έτος 
(δηλαδή δεν διπλασιάζεται) 
δ. στις συμφωνίες όπου προβλέπεται ετήσια διάρκεια, είναι μερικές φορές δυνατόν να 
αυξηθεί ο αριθμός των θέσεων και αντίστοιχα να σπάσει σε δύο εξάμηνα το χρονικό 
διάστημα (είναι οι σχολές για τις οποίες, στην αντίστοιχη στήλη του πίνακα, 
αναγράφεται ως διάρκεια μετακίνησης «έτος ή εξάμηνο»). Αυτό δεν είναι εφικτό σε 
κάθε περίπτωση, και πάντως δεν σημαίνει απαραιτήτως διπλασιασμό των θέσεων 
παρ’ ό,τι συμβατικά έτσι αναγράφεται στον πίνακα. Αν τέτοιο αίτημα υπάρξει από 
κάποιους από εσάς, ή αν η ζήτηση σε ορισμένες σχολές είναι τόσο μεγάλη ώστε μια 
τέτοια λύση -με τη λογική ότι επιτρέπει τη μετακίνηση περισσότερων σπουδαστών- 
κριθεί τελικά προτιμότερη, θα πρέπει οπωσδήποτε να προηγηθεί συνεννόηση κατά 
περίπτωση με τα ιδρύματα υποδοχής 
ε. για τις μετακινήσεις που ξεκινούν το φθινόπωρο (για το χειμερινό εξάμηνο είτε για 
ολόκληρο το έτος) είναι πιθανόν να χρειαστεί, τουλάχιστον σε ορισμένες 
περιπτώσεις, να προηγηθεί ιδιαίτερη συνεννόηση με τα ιδρύματα υποδοχής για τη 
σύμφωνη γνώμη τους σε σχέση με τυχόν εκπρόθεσμες αιτήσεις, ό,τι άλλο ειδικό 
πρόβλημα μπορεί να προκύψει λόγω των συνθηκών ή ακόμη και συνολικά τη 
δυνατότητα υποδοχής σπουδαστών για τη συγκεκριμένη περίοδο.  
 
 
 


